
 
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 16/03/2026 
 
Των: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
                      Τον κ. Υπουργό Υγείας 
                      Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 

ΘΕΜΑ: «Χρόνιο και οριακό πρόβλημα υδροδότησης στη Δημοτική Ενότητα  

                       Μυγδονίας  (Δρυμός, Λητή, Μελισσοχώρι – Δήμος Ωραιοκάστρου)                          

                       και ανάγκη άμεσης κρατικής  χρηματοδότησης για τη σύνδεση με το                   

                       δίκτυο της ΕΥΑΘ» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 

Η Δημοτική Ενότητα Μυγδονίας του Δήμου Ωραιοκάστρου Θεσσαλονίκης (Κοινότητες 
Δρυμού, Λητής, Μελισσοχωρίου) αντιμετωπίζει εδώ και σχεδόν είκοσι (20) έτη σοβαρό 
και  τεκμηριωμένο πρόβλημα υδροδότησης, το οποίο έχει εξελιχθεί σε ζήτημα άμεσης  
απειλής για τη δημόσια υγεία και την ποιότητα ζωής χιλιάδων κατοίκων. Ήδη από το 
2006 καταγράφονται συστηματικές υπερβάσεις νιτρικών στο νερό ανθρώπινης 
κατανάλωσης, με ενδεικτικές μετρήσεις που υπερέβησαν τα επιτρεπόμενα όρια (π.χ. 
85,2 mg/l). Η ακαταλληλότητα του νερού έχει αναγνωριστεί δημόσια από τις αρμόδιες 
δημοτικές αρχές, ενώ από το 2012 έχουν σημειωθεί συνεχείς διαμαρτυρίες και 
παρεμβάσεις κατοίκων. Σήμερα, σε μεγάλο μέρος των κατοικιών το παρεχόμενο νερό 
είναι ακατάλληλο για πόση, προετοιμασία τροφίμων και πλύση, ενώ υπάρχουν σοβαρές 
αντενδείξεις ακόμη και για χρήση προσωπικής υγιεινής. Παράλληλα, η περιοχή 
αντιμετωπίζει σοβαρό  πρόβλημα επάρκειας, καθώς κατά τη θερινή περίοδο (Ιούνιος–
Οκτώβριος)  εφαρμόζονται καθημερινές προγραμματισμένες διακοπές υδροδότησης 
διάρκειας έως και οκτώ (8) ωρών, οι οποίες συχνά επιβαρύνονται από 
απρογραμμάτιστες διακοπές. Την ίδια στιγμή οι κάτοικοι επιβαρύνονται με υψηλούς 
λογαριασμούς ύδρευσης και  ειδικά τέλη, συμπεριλαμβανομένου ειδικού τέλους 80%, 
για νερό που δεν μπορούν να  χρησιμοποιήσουν με ασφάλεια. Το 2015 ο Δήμος 
Ωραιοκάστρου αποδέχθηκε πρόταση για υδροδότηση της Μυγδονίας  με ποσότητα 
3.500 κ.μ. ημερησίως. Το 2022 υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου 
Ωραιοκάστρου, της ΔΕΥΑΩ και της ΕΥΑΘ, στο οποίο περιγράφονται  αναλυτικά τα 
απαιτούμενα έργα υποδομής (αγωγοί, δεξαμενές, δίκτυα). Οι σχετικές μελέτες έχουν 
ολοκληρωθεί και το έργο θεωρείται ώριμο. Παρά ταύτα, μέχρι σήμερα το έργο δεν έχει 
υλοποιηθεί, καθώς δεν έχει εξασφαλιστεί η απαιτούμενη χρηματοδότηση ύψους 
περίπου 17 εκατομμυρίων ευρώ, χωρίς να έχει  ανακοινωθεί δεσμευτικό 
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χρονοδιάγραμμα ή να έχουν ληφθεί επαρκή προσωρινά μέτρα προστασίας της 
δημόσιας υγείας.  

Η πρόσβαση σε επαρκές και ασφαλές πόσιμο νερό αποτελεί θεμελιώδες ανθρώπινο  
δικαίωμα και συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

 Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1.  Προτίθεται η Κυβέρνηση να εξασφαλίσει και να διαθέσει την απαιτούμενη  κρατική 
χρηματοδότηση ύψους περίπου 17 εκατ. ευρώ για την υλοποίηση του έργου 
σύνδεσης της Μυγδονίας με το δίκτυο της ΕΥΑΘ;  

2.  Για ποιο λόγο, παρά την ύπαρξη ώριμων μελετών και υπογεγραμμένου Μνημονίου 
Συνεργασίας από το 2022, το έργο δεν έχει ενταχθεί έως σήμερα σε εθνικά ή 
ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά προγράμματα;  

3.  Ποιο είναι το συγκεκριμένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των έργων 
υποδομής;  

4.  Ποια άμεσα και προσωρινά μέτρα προτίθεται να λάβει η Πολιτεία για την  προστασία 
της δημόσιας υγείας και την ανακούφιση των κατοίκων μέχρι την ολοκλήρωση του 
έργου;  

5. Έχουν διερευνηθεί τυχόν διοικητικές ή πολιτικές ευθύνες για την πολυετή  
καθυστέρηση στην επίλυση ενός προβλήματος που είναι επισήμως γνωστό  
τουλάχιστον από το 2006; 

 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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